



▲目前有超過40隻大熊貓在都江堰基地內生活。大公報記者蔡文豪攝
▲李家超及夫人林麗輝昨日到訪中國大熊貓保護研究中心都江堰基地，探訪基地內的大熊貓。



特首冒雨探大熊貓 爭取國慶前來港



▲李家超夫婦在都江堰基地內嘗試製作大熊貓飼料。

「特」製窩窩頭

昨天參觀都江堰基地期間，李家超與夫人林麗輝嘗試製作大熊貓飼料「窩窩頭」。「窩窩頭」是一種精製的大熊貓飼料，做法和配料都很講究。窩窩頭的材料包括竹粉、黃豆粉、玉米粉、米粉、糖、鈣、食鹽、雞蛋等，將所有的材料都用攪拌機混合後，加入熱水攪拌均勻，毋須發酵，利用玉米粉的黏度加上手勁，將材料捏成一個約400克重的窩窩頭，蒸熟後冷藏保存。大公報記者 湯嘉平



掃一掃有片睇



迎接新成員

行政長官李家超攜夫人林麗輝，昨日到訪中國大熊貓保護研究中心都江堰基地(即「熊貓谷」)，與國家林草局副局長、黨組成員李雲卿先生及熊貓中心黨委書記、副主任路永斌先生會面，了解關於大熊貓保育和討論四川與香港在這方面的進一步合作。

李家超向傳媒表示，今次雙方商討了大熊貓赴港的安排細節，被問及大熊貓能否在國慶前抵港，他表示「一定爭取」。有在香港出生、在廣州讀書的志願者表示，在川港商討大熊貓赴港事宜當日來做大熊貓志願者，感到很幸運，將來一定會去香港海洋公園看旅港大熊貓。

大公報記者 湯嘉平(文) 蔡文豪(圖)



掃一掃有片睇

行政長官李家超與夫人林麗輝昨日上午約11時許抵達熊貓谷的雙楠園區域，隨團的有漁護署署長黎堅明、海洋公園主席龐建貽，以及文化體育及旅遊局局長楊潤雄等。他們在雙楠園先後探訪了雄性大熊貓「樂天驕」，以及雌性大熊貓「頓頓」和「娥眉」，三隻大熊貓年齡均接近兩歲。

特首向大熊貓喊話：歡迎來港

儘管下着小雨，但絲毫不影響李家超一行看大熊貓的熱情。參觀過程中，李家超不斷向講解員了解大熊貓的護理、飼養等細節，工作人員還向他展示了專門投餵給大熊貓的竹子、蘋果、胡蘿蔔、窩窩頭等。李家超與夫人林麗輝還到熊貓谷的熊貓廚房，親身製作大熊貓飼料「窩窩頭」。雖然現時未定哪隻大熊貓會來港，但特首李家超已向一些大熊貓當面喊話邀請：「歡迎你們來到香港這個大家庭！」

李家超表示：「好多隻(大熊貓)都是非常吸引的，有男有女，體態亦有強壯的、有優雅的，大家看到牠們吃東西時似乎很享受，我們一來到見到牠們就特別開心，相信一對大熊貓來港時，香港市民的心情一定好像我現在一樣，既激動、又親切，又希望與牠們有更近距離接觸。」被問及國慶前有沒有機會來到香港，李家超表示一定爭取。

李家超昨日在社交媒體上表示，很高興到訪中國大熊貓保護研究中心都江堰基地，探訪多隻大熊貓國寶。雖然牠們的性格、生活習性和喜好各有不同，但全都可愛萌萌，俘虜了大家的心。他和團隊預先了解大熊貓的赴港安排細節，會全力作好準備，讓大熊貓能盡早、妥善地送到香港，成為香港特區的新家庭成員。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日亦隨團參觀，他於同日在社交媒體上表示，衷心感謝中央再次送贈一對大熊貓予香港，文體旅局的負責同事也早已跟四川省和國家林業和草原局對接，並緊密聯繫海洋公園，就送贈大熊貓給香港作出商討及安排，希望盡快迎接一對大熊貓到香港。

熊貓谷保安張先生向大公報記者表示，自己在園區守候大熊貓多年，得知要有國寶赴港，他雖有不捨，但更多的是開心，「香港是中國的特別行政區，我們送大熊貓去交流是件好事。」他指出，這能讓更多香港市民近距離接觸大熊貓，了解大熊貓和祖國的文化。

學生義工：會到香港看大熊貓

記者在現場遇到來自廣州一國際高中的數位同學，他們獲老師推薦到熊貓谷做志願者，了解大熊貓情況。其中將升讀高二的董同學表示，對於自己與特首李家超同一時間在熊貓谷了解大熊貓一事感到意外，也很開心，了解到今次特首的到來是為了商討大熊貓赴港事宜後，他表示將來一定會去海洋公園買票看大熊貓。他表示，作為「大熊貓迷」，很喜歡買一些大熊貓的周邊文創產品，相信熊貓赴港有助旅遊業發展。

中國大熊貓保護研究中心都江堰基地由香港特別行政區政府援建，是中國大熊貓保護研究中心四大基地之一，是以大熊貓疾病防控、野外救護為主的科研機構。自建成以來，基地廣泛開展大熊貓文化推廣、公眾教育等活動，接待大熊貓科普教育人數累計已超過百萬人。

▲李家超率領香港官員在都江堰基地聽取內地官員講解大熊貓保育及與港合作情況。



熊貓迷有Say

想與特首合照 當地遊客 魏女士和錚錚小朋友：

我們是熊貓谷的常客，昨天看到新聞說香港特首李家超到來，我還在想能不能碰到，想與特首合照。我們之前也去過幾次香港，如果再有熊貓赴港，我們一家人也會帶錚錚一起去。我們光顧了很多大熊貓商品，像錚錚就基本只穿熊貓的衣服。



一定赴港旅遊

墨西哥遊客 Jenifer Moreno：

我和家人是第一次來中國旅遊，之前看圖片和視頻覺得大熊貓很可愛，所以今次把熊貓谷納入行程。我覺得熊貓谷山頂的一隻熊貓特別可愛，我第一次聽到牠發出的叫聲，也近距離地看到牠是怎麼攀爬。將來牠們要到香港的話，我也一定會去香港的，因為之前沒去過，也順帶到香港旅遊了。



「熊貓經濟」無處不在

熊貓IP網紅、熊貓文創、熊貓影視文學、熊貓門票創收……國寶大熊貓憑藉可愛優勢，吸引眾多人士消費，也促進了經濟發展，有熊貓谷遊客認為，香港發展「熊貓經濟」有潛力，不妨參考熊貓谷的一些做法。

位於四川都江堰的熊貓谷出入口，設有一間熊貓紀念品和熊貓飲食主體的門店，來往消費的遊客絡繹不絕。負責銷售熊貓視頻的兼職售貨員向《大公報》記者表示，這裏熊貓周邊的銷售情況向來不錯，最受歡迎的熊貓周邊食品當屬熊貓冰淇淋，商店主推牛乳巧克力味，售20元，尤其是在炎熱夏季，一天能賣出幾百隻。而雪櫃內還有售賣印有熊貓logo的港式檸檬水。而紀念品商店內的熊貓玩偶，亦屬於最受歡迎的產品之一。該售貨員表示，這些受歡迎的熊貓商品的最高消費者，當屬小朋友。「玩偶的話，肯定熊貓花花的最受歡迎，畢竟是網紅。」

《大公報》記者隨後亦購買一隻牛乳巧克力味的熊貓冰淇淋進行品嘗，該款冰淇淋牛乳味濃厚，巧克力味相對不太明顯，但總體甜度適宜，口感較好。

內地遊客胡小姐是一名教師，正逢暑假臨近期來熊貓谷度假，購買了熊貓公仔掛飾和初生熊貓玩偶，她表示，在文創產品中最喜歡的就是玩偶。

大公報記者 湯嘉平

喜歡落雨的大熊貓

昨日的中國大熊貓保護研究中心都江堰基地(即「熊貓谷」)適逢大雨天氣，記者早早買定雨衣備好雨傘，手忙腳亂地護住鏡頭以防被雨水淋濕，另一邊卻見基地的大熊貓在戶外愜意地坐着啃竹子，絲毫不受雨天影響，與特首互動過程亦非常順暢自然，超級可愛。

據園區保安張先生介紹，大熊貓跟人類不同，逢雨天和雪天反而會比平時更喜歡出外玩耍，除了因其喜愛寒冷天氣，更因為大熊貓們「皮糙肉厚」，擁有身體抖一抖就甩掉雨水的「熊家特有技能」，所以身體並不會像人類一樣感到黏膩和難受。昨天熊貓谷陰雨綿綿，李家超上午11時許到達大熊貓「娥眉」的生活區域時，「娥眉」還在淡定游哉地於露天區域享受竹筍和胡蘿蔔，與李家超對望良久。張先生告訴大公報記者，大熊貓在雨天往往比晴天時更活躍，故四川都江堰的「最佳觀熊貓季」是在春天、秋天和冬天。如果夏天要來看大熊貓，反而雨天比晴天的遊覽體驗更好。另外，從時間段來看，大熊貓較喜歡在上午活動；張先生說，這也是跟溫度有關。



掃一掃有片睇

大公報記者 湯嘉平